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ВСТУП 

В сучасних умова коли дифузія інновацій проникає в усі сфери та 

галузі суспільної діяльності. Існування підприємств без залучення трудових 

ресурсів високої кваліфікації стає просто не можливим. Саме люди з їх 

якісними характеристиками стають головними ресурсами підприємства, які 

здатні виконувати поставлені перед ними виробничі завдання отже, 

набувають форми трудових ресурсів.  

Для покращення економічних показників діяльності підприємства 

необхідно покращити ефективність використання трудових ресурсів 

підприємства. В процесі управління трудовими ресурсами необхідно 

використовувати нові методи та застосовувати прогресивні інструменти 

щодо оцінки ефективності використання трудових ресурсів персоналу.  

Практична діяльність підприємств в сфері оцінки ефективності 

використання трудових ресурсів направлена на вирішення таких завдань як: 

наукове обгрунтування кількісних потреб в трудових ресурсах, які необхідні 

для виконання виробничих завдань та оцінку якісних характеристик 

персоналу. Оцінка ефективності використання трудових ресурсів 

підприємства дасть можливість в процесі управлінської діяльності вжити 

заходів, які допоможуть досягнути поставлених виробничих завдань.  

На сьогоднішній день в діяльності підприємств існує велика кількість 

невирішених питань, що стосуються формування, використання та розвитку 

системи оцінки ефективності використання трудових ресурсів, які необхідно 

вирішити в процесі управління.  

Основною причиною цього є те, що на підприємствах використовують 

застарілі методичні підходи які себе вичерпали. Велика кількість 

підприємств не змогла перейти до нової парадигми в управлінні трудовими 

ресурсами та відноситься до нього як до ресурсу який має виконувати 

поставлені перед ним завдання. Даний підхід є не виправданим в умовах 

ринкової економіки  відношення до трудових ресурсів потребує докорінної 
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зміни. Так як, на діяльність трудових ресурсів підприємств впливає велика 

кількість чинників як внутрішнього так і зовнішнього середовища. 

Аналізуючи систему використання трудових ресурсів, яка притаманна 

більшості сучасних підприємств необхідно взяти до уваги праці як 

зарубіжних так і вітчизняних вчених. Серед науковців, які присвятили свої 

праці оцінці ефективності та використання трудових ресурсів варто 

зазначити наступних: Антонюк В.П [1], Балабанова Л.В [6], Бойченко В.С 

[11], Вергун В.А [20], Гусак І.В [33], Захарчин Г.М. [44], Климчук А.О [52], 

Лебедєва В.К [61], Мороз В.М [70], Назарова Г.В [72], Печуляк Ю.С [76], 

Редькова О.З [85], Сардак О.В [87], Хміль Ф.І [96], Чернова Л.І [98],  

Якименко Н.В [104]  

Мета і завдання дослідження. Основною метою магістерської роботи 

є: дослідження існуючих методичних підходів та їх застосування на 

досліджуваному підприємстві, які стосуються оцінці ефективності 

використання трудових ресурсів в умовах конкурентоспроможності. 

Для реалізації поставленої мети необхідне розв’язання наступних 

завдань: 

- вивчити еволюцію формування категоріального апарату, щодо 

місця і ролі людини в процесі виробництва; 

- дослідити, яке значення відіграють трудові ресурси для 

досягнення конкурентних переваг підприємства в ринкових 

умовах; 

- провести аналіз існуючих методичних підходів щодо оцінки 

ефективності використання трудових ресурсів підприємства; 

- здійснити аналіз техніко-економічної характеристики 

досліджуваного підприємства; 

- проаналізувати стан управління трудовими ресурсами 

підприємства; 

- охарактеризувати механізм  використання адміністративно-

управлінського персоналу на підприємстві; 
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- розроби шляхи вдосконалення кадрової політики, як засобу 

підвищення ефективності використання трудових ресурсів; 

- обґрунтувати доцільність проведення аудиту персоналу для 

підвищення ефективності використання трудових ресурсів 

підприємства. 

Об’єктом дослідження: є процес ефективного використання трудових 

ресурсів підприємства. 

Предметом дослідження: є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних рекомендацій щодо використання трудових ресурсів 

підприємства. 

Методи дослідження.  Теоретико-методологічною основою при 

вивченні питання оцінки ефективності використання трудових ресурсів 

підприємства стали праці вітчизняних та зарубіжних науковців, щодо 

системи управління трудовими ресурсами підприємства.  

В процесі виконання роботи використовувались наступні методи: 

монографічний і системного аналізу для вивчення передумов формування 

категорії «трудові ресурси»; графічний і табличний для вивчення тенденцій 

та зміни показників ефективності використання трудових ресурсів 

підприємства; порівняльний для зіставлення соціально-економічних 

показників ефективності використання трудових ресурсів; розрахунково-

конструктивний для обґрунтуванні проведення аудиту персоналу на 

досліджуваному підприємстві. 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається з вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків.  
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Висновки  

В результаті проведеного дослідження можна зробити наступні 

висновки:  

- аналіз літературних джерел дає підстави стверджувати, що під час 

розвитку суспільно-трудових відносин розвитку інновацій та економіки 

відношення до людини як об’єкта управління зазнавало постійних змін 

спостерігається трансформація поглядів а відповідно і категоріального 

апарату від простих до складніших і цей процес не зупиняється і сьогодні 

оскільки, суспільні відносини постійно розвиваються та набувають нових 

форм. 

- зміни, які останнім часом спостерігаються в політичному та 

економічному житті суспільства а також зміни викликані розвитком науково-

технічного прогресу призводять до кардинальних змін щодо ефективного 

використання трудових ресурсів підприємства. 

- система управління трудовими ресурсами підприємства – являє собою 

цілеспрямовану зміну економічної поведінки працівників в їх суспільній 

діяльності. При цьому слід брати до уваги індивідуальні якості трудових 

ресурсів їхні індивідуальні та групові цілі, систему взаємовідносин як в 

колективі між собою так і з керівництвом підприємства, потреби окремих 

груп працівників, манери їх поведінки в колективі. 

- використання комбінованого методу нормування праці який має місти 

у собі значні управлінські резерви. Застосування даного комплексного 

методу нормування праці передбачає взаємодію кількісних та якісних 

показників серед яких: мотивації праці трудових ресурсів; розподілу та 

кооперації праці; синергетичного ефекту праці; психофізіологічного 

навантаження на робітників; морально-психологічної складової (мікроклімат 

в колективі тощо); структури мікроелементних норм та нормативів, а також 

їх поєднання та комбінування. 

- не дивлячись на складні умови в яких опинилось СТОВ «Волиця» 

підприємство залишається конкурентоспроможним та постійно дбає про 
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зміцнення своїх позицій на ринку не дивлячись на тимчасові труднощі 

пов’язані з складним економічним становищем в країні в цілому основні 

техніко-економічні показники досліджуваного підприємства залишаються на 

досить високому рівні. Підприємство працює та отримує прибуток від своєї 

діяльності, що в умовах сьогодення є досить важливим. 

- на досліджуваному підприємстві, СТОВ «Волиця» проблем щодо 

кількісної характеристики трудових ресурсів немає. Однак керівництву 

підприємства та спеціалістам з управління трудовими ресурсами варто 

приділити більше уваги до вдосконалення якісних показників трудових 

ресурсів. Підприємство має деякі проблеми з рівнем освіти наявних трудових 

ресурсів, що не сприяє ефективному їх використанню. Також проблему яку 

необхідно негайно подолати це плинність персоналу яка має місце на даному 

підприємстві. Оскільки це не сприяє підвищенню ефективності діяльності 

підприємства.  

- застосування підходів до нормування на підставі трудових циклів 

виникає можливість можливим побачити та порівняти ефективність 

діяльності адміністративно-управлінського персоналу в результаті  

співставлення планової та фактичної кількості здійснених трудових циклів. 

- елементами концепції кадрової політики виступають: цілі і головні 

напрямки управління трудовими ресурсами підприємства; функції відділів 

кадрів та кадрових служб підприємства; принци стимулювання та організації 

заробітної плати на підприємстві;  система соціальних гарантій діючих на 

підприємстві; механізм взаємодії з профспілками та укладання колективних 

договорів.  

- робота з персоналом має розглядатись як система яка включає 

кадрову політику, підбір, оцінку, розстановку, адаптацію та навчання 

персоналу. Якщо система управління персоналом ефективна та в процесі 

виробничої діяльності зростає прибуток підприємства та зміцнення його 

конкурентних позицій. 
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- проведення аудити персоналу є досить важливим не лише з позиції 

виробничої діяльності підприємства на якому він слугує для зміцнення 

конкурентних позицій на ринку. Виняткового значення в діяльності 

підприємств є висококваліфікований персонал, який має високий рівень 

освіти як правило, переважна більшість працівників отримали освіту та 

підвищували свій освітній рівень на безоплатній основі за рахунок держави.  

Аудит персоналу допоможе керівництву підприємства виявити слабкі 

сторони при здійсненні управління трудовими ресурсами. В результаті чого 

прийняти відповідні управлінські рішення, які допоможуть підвищити 

ефективність використання трудових ресурсів підприємства.  
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